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Nemzetiségi kérdés.
(Ü. L.) A felirati vitából kiemelkedik a 

Tisza Isiváu gróf beszéde a nemzetiségi kér­
désről. Ezen kérdésről nekem megvan a 
magam véleménye, s behatóan fogom tár­
gyalni a jövő év tavaszán kiadandó munkám­
ban, melynek czime lesz ; „Az egységes 
magyar nemzeti állam kiépítése“ — két kötet­
ben. De azon munkám kézirata ismertetését 
mellőzve, csak általánosságban annyit akarok 
megjegyezni, hogy a nemzetiségi kérdés 
azért jutott zsákutezába, mivel létrejött a — 
nemzetiségi törvény.

Hogyan, kérdezheti e lap olvasója? . . . 
Hát úgy, hogy túl szabadon hozatott azon 
törvény a nemzetiségek megnyerése érdeké­
ben. Ami aztán később megboszulla magát, 
mert ha belli szerint végrehajtátik a törvény, 
ez veszélyezteti az állam egységét. Ez a 
nyitja a még most is nyilvánvaló nemzetiségi 
elégedetlenségnek, és ez az oka, hogy a 
nemzetiségi kérdést egy kormány sem tudta 
megoldani. Hanem kénytelen volt általános 
szólamok terére szorítkozni, ha a kérdés 
szóba hozatott a parlamentben. így például, 
Széli Kálmán volt miniszterelnök, midőn 
szó volt a nemzetiségi törvény túlradiká- 
lásáról, azt felelte: ügyesen kell bánni a 
törvénynyel s akkor nem lesz veszélyes. 
Ezen „ügyes“ bánásra vezethető vissza Tisza 
azon kijelentése: .Be kell ismerni párt- 
különbség nélkül, hogy a hivatalos magyar 
nemzeti politika hibát és mulasztást köve­
tett el ezen a téren“. Igenis követett el 
hibát, de ezt az állami egység érdekében tévé, 
midőn a nemzetiségi törvényt kissé mérséklő 
és Szélt Kálmán kijelentése szerént: ügyesen 
kezeié.

Mindamellett a Tisza István gróf nyilat­
kozatát támogatnunk kell a kibékülés érde­
kében, mert a magyar állam erősbülésére 
vezet az, ha ez ország minden lakója testvéri 
egyetértésben él. És hogy Tisza semmi ter­
vezetet nem adott a kibontakozásra, ez ért­
hető, az ilyesmit a kormánynak kell el­
végeznie. Ezért niomlá Tisza is : „hogy a 
magyar kormányra vár a kötelesség, hogy 
kezébe vegye u román kérdés reformját“, 
Tisza István gróf a román nép mérsékelt 
elemeivel akarja megkötni állandóan a barát­
ságot. Államférfiul felfogásra vall ! . . . Csak 
hogy ezen barátságnak kettős ára vau. A 
magyar állam egységéből jottát sem engedni, 
mivel a nemzetiségek is a magyar nemzet 
tagjai. Legyen tehát a románok részéről is 
bölcs mérséklet, s ne alakuljon az uj kiegye­
zés oly alakban ki, mint az 1868-iki nemzeti­
ségi törvény, melynek előszavában hangoz­
tatva van, hogy az ország összes lakói az 
egységes magyar nemzet tagjai, s mely 
kijelentés után sorra ad az egységes állam­
mal ellentétes engedményekéi. Ilyeu újabb 
kiegyezésre nincs szükség. És mert újabb

kiegyezésről van sző, fevidiálás alá kell 
esnie a nemzetiségi törvénynek is.

Khuen-Héderváry Károly -,rúf elismert 
előrelátó államférfin. Horvátországban is 
mindég a magyar állameszmét istápolia, 
bizalommal nézünk a béke létrejővén elébe, 
hogy az nem fog a magyar nemz,-ti érdekekbe 
ütközni. Adják elő a románok mérsékeltei 
igazságos kivonataikat, s ha az elfogadható, 
megköthető a béke. De ezt komoly alakban 
tegyék. Volt 1872-ben is bekeajánlatuk. A 
kezdeményező Lónyay Menyhért gróf minisz­
terelnök volt, fölhívta kiváuataik előterjesz­
tésére a románokat, amit Szebenből mégis 
tettek 272 nyomtatott! lapon, hogy a túlzásba 
menés miatt ne legyen sémin i a tervezett 
békéből. Ezért hangoztatom a komoly, de 
mérsékelt alakbani békülési előterjesz­
téseiket.

A románság érdeke is a megegyezés, mert 
az egyesüléssel a magyar állam erősbül. Egy 
egységes magyar „állam, bástya az oroszok 
előnyomulásának és a Balkán nemzetek 
függetlenségének érdeke az erős Magyar- 
ország. Románia meg a bukás szélére jutna, 
ha nem volna védő támasza Magyarország. 
Mert ne feledje Románia népe : hogy Konstan­
tinápoly felé az üt országukon át vezet, s 
ha a ez ár egy intésére Plevna alá kellett 
mennie hatvanezer román fegyveres erőnek 
a törökök elleni hai ezban, s ha csupa „ba­
rátságból“ (!) a segítségért Románia legszebb 
területét az orosz nyelte el cserébe egy 
kietlen területért, ez elég a szemük kinyi­
tására, hogy ne akadályozzák a hazai románok­
kal való Legyőzést, mert egy egységes szom­
széd Magyarország rájuk is életkérdés. A 
hivatalos Románia ezt átérti, de mit ér ez, 
ha az ország népe halálos ellenünk és izgat­
ják a hazai románságot.

A Tisza István gróf által óhajtott békéből 
csak akkor lesz tény : ha mérséklik kivána- 
tailiban magukat a románok s a szomszéd 
fajbelí államukra nem hallgatnak, ha az 
továbra is a konkoly-hintés mesterségét foly­
tatná. Kimen-Héderváry Károly gróf tül - 
Hezitálásba nem megyei! a nemzetiségi tör­
vényen, hogy még azon felül is tegyen 
engedményeket. Sőt amennyire lehetséges, 
némi revidiálás rá férne ezen veszélyes tör­
vényre. Közös megegyezéssel végleges állapot 
teremtődhetne, s nem lenne többet nemzeti­
ségi kérdés.

Szemle.
Gf. Tisza Istvánt még nagy közönség hall­

gatta, utánna azonban jóformán üres ház 
előtt szónokolnak a képviselők. Megszaporo­
dott a feliratok száma is egygyel, melyet 
b. Báuffy Dezső adott be pártja tievebeu. 
1917-re kíván önálló bankot és vámterületet, 
elemi iskolák államosítását, az általános,

titkos, községenként! választást stb. Jövő 
héten még tuiy a szóáradat, mert Justh Gyula 
is felszólal.

*

A képviselőház közgazdasági bízott-ága 
li telesitette az 1 ü 10. évi népszámlálásiul 
szóló törvényjavaslat elfogadását ajánló jelen 
tésel, melyet a bizottság nevében Papp Géza 
előadó terjeszt a Ház elé. A jelentés a 
többek közt ezeket mondja: A törvény- 
javaslat újításai különösen két irányban 
jelentősek : a népesedési mozgalom szempont­
jából s liultui viszonyaink állását illetőleg, Az 
1910. évi népszámlálási adatok földolgozása 
után tiszta képet kapunk arról, hogy a há­
zasságok termékenysége egyes vidékeken 
valóban hanyatlik-e ? Ez a legnagyobb jelen­
tőségű kérdések köze tartozik. Szükséges 
hogy e részben pontos adatokat kapjunk’ 
szükséges, hogy gondosan tanulmányozzuk 
a helyi viszonyokat, az érdekelt vidékek 
gazdasági, társadalmi helyzetét s megtaláljuk 
esetleg a módot arra, miként hódíthatjuk 
vissza e területeket az egészséges fejlődés­
nek. Nagy fontosságú újítása a törvényjavaslat­
nak, hogy abban az irányban is adatokat 
gyűjt, hogy a nép- és középiskolát az ifjúság 
közti! hányán és mely társadalmi osztályhoz 
tartozók végezték és ebből megállapíthatni, 
hogy az egyes társadalmi rétegek számbeli­
leg mennyi kulturális erővel rendelkeznek ös 
mely társadalmi osztályban találhatjuk föl 
aiány lag a legtöbb kul túr hajlamot és erőt. 

*
Az „Alsófehér“ szerint Lukács László 

pénzügyminiszter le fog mondani a nagy. 
enyedi választó-kerület mandátumáról és a 
körmöczbányait tartja meg.

Honnan szedi az „A—i“ ezt az értesülést? 
Azt mondja: „Csak a fővárosi értesülések után 
tudjuk ezt, mert a helyi munkapárti intéző 
körök féltékenyen titkolják (!) az utolsó 
perczig ezt a nekik kellemetlen hirdetést“.

Ámde pár sorral tovább kitűnik, hogy 
nem csak fővárosi lapokból szopogatta ezt 
a nem biztos hirt. Nem, mert kijelenti, hogy 
már a választásokat megelőző időben megírta 
hogy a miniszter jelölése nem komoly !

Mi semmit sem tudunk arról, hogy képvise­
lőnk lemondani szándékozott volna és e 
tekintetben éppen semmi ok sincsen titkolód­
zásra. Hiszen ha az intéző körök tudnának 
a lemondásról, mely persze az „A—r“ kom­
pániának édes álmát képezi, talán mégsem 
ülne kerületünkben oly csendesen a nemzeti 
munkapárt! Talán mégis csak volna egy kis 
mozgalom, mert hogy potyára oda engedjük 
ezt u kerületet, azt talán az „A - r“ sem 
gondolja.

Legyen tehát nyugodt és álmodjék tovább 
édesen. Álmodjék uj választásról, álmodjék 
Szász József főispán kicseréléséről, álmodjék 
a miről tetszik s lm felébred, üsse fel az 
álmoskönyvet és meséljen hiszékeny publi-
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klímának mindaddig. amíg az is elaluszik 
az unalmas históriáktól ás a gyerekekes Álom­
képektől.

Vegyes hírek.
Áthelyezés. A pénzdíj)miuiszterium 

Láng Aliiéi számtanácsost, a marosujvári 
számvevőség főnökét a seltiicc/báuyai bániu- 
igazgalósng mellé lentiéit, számvevőséghez 
s helyette Ághfalvy Lajost helyezte át.

- Dr. Rád Demeter nagyváradi gör. 
kath. püspök emléktemploma Szász- 
ujfaluban f. hó 17-én lesz ünnepélyesen felszen­
telve. A derék, nemes érzésű főpásztor szülő­
helyén emelte e szép stylü. Szmigelszky 
jeles festő freskóival ékített templomot, mely­
nek sírboltjában helyezte ei édes apja földi 
maradványait és ott óhajt ő is egykor nyu­
godni. Kívánjuk, hogy a kegyelete» szivü 
főpap evek hosszú során At áldozhasson szép 
templomában, mely az egész szép vidéknek 
diszélli szolgál.

— A vm központi választmány f.
lm 19-én ,1. e. 10 órakor gyűlést tart a 
képviselő választók 1911 évi névjegyzéke 
elleni felebbezések elintézése végett.

_A fürdö-saison beállott, de nem
kedvező az esős időjárás miatt Városunkból 
azonban már sok család utazott el, Így 
Bereczky pénzügyigazgató és neje, Winkler 
János es családja, Papp János és családja 
Borszékre, Tóth Miklós és családja Élőpa­
takra, özv. U. Kovács Józsefué családjával 
és Magyari Jolán Abbáziába, dr. Müller 
jenőné Marieubadba, dr. Nagy Albert fő­
törzsorvos családjával Tusnádra, dr. Müller 
Zoltduoé Tatrafüredre utazott. Sokan mentek 
el Vizakuara, Marosujvárra. Kívánjuk, hogy 
friss egészségben térjenek vissza.

— Uj körorvos. A marosszeutbenedeki 
körorvosi állás dr. Zsakó István távozása 
óta betöltetlenül állott, miguem Binder 
József a marosujvári járás főszolgabirája 
ezen állas igeiglenes betöltésével dr. Berg- 
leitner G)u'a egyetemi tanársegédet bízta 
meg. A uj kötorvos állását 15-én foglalta el, 
s mint elődjének úgy neki is székhelye 
Marosujvár lesz.

_ Népesedés. A magyar korona országai­
ban május hóban 59.606 gyermek született; 
a halálozás 42.682 lelek; a természetes 
szaporodás ló,924 lélek, A legtöbb születés 
a Tisza balpartján volt (38.1) és a legkeve­
sebb Baranyában (az egy gyermek-rendszer 
következménye). A halálozásokból legtöbb 
(32%) Torda- Aranyos megyére esik, Az 
egész országban május hó folyamán 16,450 pár 
kötött házasságot.

— Az idei termés. A földművelésügyi 
miniszterhez küldött gazdasági tudósítói 
jelentések szerint, melyek f. hó 9-ig szól­
nak, az átlagos termés igen kedvező. A 
szőlő és a gyümölcs a szenvedett jégverések 
miatt fölényi termést ad. A gabonatermés 
átlagát kát. holdanként ennyire becsültek : 
búza 8.93, rozs és kétszeres 8.12, árpa 7.12, 
zab 6.17 mm. Az egész országban búza 
54.84 millió, rozs és kétszeres 16.04 millió, 
árpa 14.04 millió és zab 11.94 millió méter­
mázsa várható. A búzának minősége is na­
gyon jó, 74—78 kilogramm a súlya.

— A* alaófehérvármegyei gazda­
sági egylet f. bő 18-áu hétfőn, d. e. 10 
órakor a vármegyeház kis üléstermében 
választmányi ülést tart érdekes tárgysoro­
zattal br. Bátiffv Kázimir elnöklete alatt. A

tárgysorozat rendén határoz a gyűlés a föld. 
növelési miniszter által vidéki díjazásokra 
adott 2ÚU0 K. es az egyletnek adott 
1000 K. államsegélyek felett. Érdekes 
tárgyak még a föl mi v. miniszter leirata 
az Állatállomány szaporítása iránt, a hon­
védelmi miniszter leirata a katonaságnak a 
sürgős mezei munkák idejére való szabad­
ságolása Ügyében, továbbá a kiscsergedi 
csikólegelő Ugye.

— „A falurossza czimU népszínmű­
vet ma, vasárnap adják elő a sétatéri táucz 
teremben a kereskedő ifjúkból alakult ren­
dezőség tagjai. Az előadás 8 órakor kezdődik. 
A színi előadásra váltott belepő jegyek (i 
karzati jegyek kivételével; a tánezmulatságra 
is érvényesek. Jegyek előre válthatók: Föl­
des Ede könyvkereskedésében és este a 
pénztárnál. A tiszta jövedelmet felerészben a 
helybeli állami és vármegyei altisztek és 
Szolgák egyesületének pénztára javára, fele­
részben a kereskedő ifjak által létesítendő 
ifjúsági kör javára fordítják. Az előadás jó 
sikerűnek Ígérkezik.

— Tűzvész Alsógáldon. Szerdán haj­
nalban nagy tűz pusztította a Tövishez közeli 
Aisógáld községéi. 28 ház égett le és a 
hozzátartozó melléképületeket is elhamvasz­
totta a tűz. A tűz oltására Gyulafehérvárról 
katonaság ment ki. A kár nagy. A tűz gye­
rekek gyújtogatásából származott.

— Kivándorlás, A magyar birodalom­
ból május hó folyamán 8200 egyén vándorolt 
ki. 7112-en Amerikába, 474 en leginkább 
Erdélyből Romániába, és 266-au Német­
országba. Amerikából visszavándorolt 1703 
egyén. Az 1910. év első hat hónapjában 
Brémán át. 107.142 személy utazott Ameri- 

I kaba. Tavaly ugyanez időszakban 89.967 
j utas volt.

— Köszönetnyilvánítás. A Nagyenyedi 
Kisegítő Takarékpénztár áz idén is 100 
koronát juttatott a helybeli Iparos ön­
képzőkörnek önképzési czéljai támogatására. 
Körünk válaszimáuya f, hó 13-áa tartott 
ülése nevezett intézet nemes szándékú adomá­
nyát hálás köszönettel vette és azt jegyzö- 
kényvébeu örökítette meg. Az intézet lgaz- 

. gatóságáuak ez utón is halas köszönetét 
I mondunk kiválóan nemes támogatásáért. Az 
! Iparos Önképzőkör elnöksége.

- Löpormalojn. Ebergényi Mózes örö­
kösei, kiknek Topáufalváii is van robbantó­
szer gyáruk, a tonlaniegyei Bisztráu lőpor- 
malmot létesítenek.

— Betörök a templomban. Vízaknán 
szerdán éjjel a református templomból négy 

! regi, nagyon értékes keleti szőnyeget loptak 
el. A szőnyegek regi törők imádkozó szőnye­
gek voltak. A tetteseket keresik.

— A jéghiány miatt. A belügyminisz­
ter valamennyi városhoz rendeletet intézett, 
melyben aira utasítja a hatóságot, hogy a 
piaczra kerülő élelmiczikkekel mindennap a 
leggondosabban vizsgáltassak meg, a kifogá­
solható élelmiszereket nyomban kobozza el 
és semmisítse meg, terjesztőiket pedig a 
legszigorúbb rendbírsággal sújtsa. A belügy­
minisztert ily szigorú intézkedés meatéte- 
léve az idei országszerte mutatkozó jéghiány 
indította. Az élelmiczikkek ugyanis a meleg­
ben jég nélkül könnyen megromlauak s u 
piuczrakerülésükkel veszedelmes betegsége­
ket okoznak.

— A tüdövóez pusztítása. A belügy­
minisztériumnak a lüdővész 1908. évről 
szóló pusztításáról szóló jelentése szerint 
Magyarországon 65,694 ember halt el tüdő- 
vészben. Ebből az erdélyi megyékre 653

haláleset esik. A 653-ból megyénk 52 szám­
mal szerepel. Az erdélyi megyék közül leg­
több haláleset Hunyadra esik: 95, legkeve­
sebb Brassó megyére 15

— Arany a gerendában. Brassóban egy 
régi ház lelioniása közben az egyik korhadt 
gerendában egy fadobozt talállak vékony 
spárgával átkötve. A doboz 456 darab kisebb- 
nugyobb arany-pénzt tartalmazott, nagyobb­
részt Mária Terézia és VI. Károly idejéből, 
tovilbbá lötök es pápai pénzek sth. Az 
aranykdet értéke mintegy 15.000 korona. 
A kulikat munka közben égj inasfiu találta 
meg. Érdekes, hogy a ház régi tulajdonosá­
nak sejtelme volt a kinc- létezéséről, mert 
a házat csak oly föltétellel adta el, hogy 
az eselleg talált kincs harmadrésze az ő 
tulajdona lesz. A kincset valószínűen 1843- 
ban rejtették el, a mikor Brassó környékén 
nagy harczok dúltak.

— Elitéit könyöradomány gyűjtök.
Kopolovics Ignácz kolozsvári ruhatisztító 
és Guttmanu Jenő házald Csesztó község 
tűzkárosultjai számára adományokat gyűj­
töttek és e czélból városunkban és varme­
gyénkben is jártak. Természetesen az egész 
gyűjtés csalás volt, meri a gyűjtési engedélyre 
többek között vármegyénk alispánjának az 
aláírását is ráhamisitották. Piskitelepeu fog­
tak el a csalókat. El is ítélték őket, a kolozs­
vári tábla pedig egy évre és három hónapra 
emelte fel a büntetést, melyet a Kúria 
jóváhagyott. Tehát jól vigyázzunk a házaló 
könyöradomány gyűjtőkre.

— Katonai gy&szbeszéd. Meghalt egy 
közlegény, eltemették annak rendje-módja 
szerint. A kapitány tir megtisztelte az egy­
szerű közlegényt azzal, hogy a sírjánál rövid 
beszédet mondott:

— Ez egy derék, tisztességes ember volt. 
Jó katona volt. A felebbvalóit tisztelte, a 
törvényeket is tiszteletben tartotta. Miért is 
vette el az Isten éppen őt tőlünk ? Az ember 
fájó szívvel áll az isteni végzés előtt s azt 
kérdezi, hogy miért éppen ezt a derék és 
kiváló katonát ragadta el tőlünk a halál 
és ... . miért nem azt a disznót ott a má­
sodik sorban, a ki nem tartotta érdemesnek 
a baj társa temetésén a gombját fényesre 
puezoluyi miért be fogom záratni; u dutyiba 
mész, te gazember!

— Vádlottak padján. A gyulafehér­
vári törvényszék előtt megjelenik egy csirke­
fogó. Annyiszor állott már itt, hogy m;u- 
denki ismeri. Az ilyen alakokat a bírák bi­
zonyos kedélyességgel szokták fogadni. Erre 
a vádlottia is mosolyogva szól rá a bíró:

— No öregem, megint itt van?
-- Hát nem vagyok itt? — felel a csirke­

fogó.
— Ha jól tudom öregem, ma éppen 

huszadszor vau dolgom magával.
Mire szerényen felel a vádlott:
— Hát tehetek en arról, bogy a bird ul­

tiz év óta lilába kén az áthelyezését Pestre?
— Vakmerő támadás. Itiakfalván egy 

este Kakovan Flórián es felesége gyanútla­
nul ballagtak hazafelé a korcsmából. Útköz­
ben négy eddig meg ismeretlen legény 
botokkal felfegyverkezve, megtámadta Kako- 
vánt és elverte. Ue ez. még nem volt elég, 
hanem még bicskákkal is össze-vissza szur- 
kálták. A megrémült hitvestárs, ki látva, 
hogy férje veszélyben van, a legközelebbi 
házhoz szaladt be és segítségért kiabált. 
A kiabálásra a legényen elmenekültek. 
Kakován sérülése életveszélyes. A támadó­
kat keresik.
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Jóság.
cs 

súlyra
kell a szappan összehasonlításánál és 
bevásárlásánál ügyelni. A világ egy 

szappana sem éri el a

SchicH'
szarvas

szappanát j
f minden jó tulajdonságában, tiszta^ 6 
« ságiban, mosóképességében, lágyságá- \ 

ban és olcsóságában. j
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Olyan egyének, akik sokat ülnek
és kevés mozgást végeznek, majdnem 
mindannyian nehéz székelésben szen­
vednek. Egy fél pohárnyi természetes 
Ferencz Józaef-keserüviz reggelen- 
1cint. éhgyomorra használva, megszün­
teti a bél renyheségét anélkül, hogy 
más orvossághoz kellene folyamodni."

A „Medicinal Mirror" czimü 
amerikai orvosi szaklap ezért a követ­
kezőket írja:

„A természetes Ferencz József- 
keserüvizre minden székrekedés 
meggyógyul."

KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés JO szóit, 40 fillér, azon túl min­
den szó 4 fillér. A hirdetés liélyegdijineníes. Le­
vélben tudakozódásra szívesen váltszolunk, ha 
póslabélyeg meilékeltetik. Hirdetéseket a kiadó­

hivatal vesz fel.

Egy használt de jő karban levő 
zongora olcsó áron eladó, Szénatér 
7. szám alatt, goi 1—8

mű-, bútor- és épület 
asztalosárugyár

Tulajdonos: Toncz Sándor
Nagyenyed, Szentkirály-utcza 51, sz.

Elvállal e szakba vágó modern bú­
tor- és épület-munkákat, jutányos árak 
mellett.

Kész bútorok raktára és azoknak 
nagyban és kicsinyben való elárusilááa, 

A gyárban készült munkákért a leg­
messzebb menő jótállást vállalja

Költségvetésekkel és tervezetekkel, 
mindenkor rendelkezésre áll.

Szakszerű javításokat jutányos árak 
mellett eszközöl.

24 2-8 v

* E rovatban közöltökért nem vállal felelősséget a Szerk.

F'elelös szerkesztő:

Ur, M ÜLLEK JENŐ

i-lirrlpTnCpi/pt jutányosán vesz tel 
I III U0 IvuviXV l kiadóhivatalunk

Kristály forrás savanym
Étvágyat javít. Gyomorrontást megaka- 

! dályoz. Több mint ezer orvos ajánlja,
Kapható minden fűszer- és csemege-üzlet- 

! ben, jobb vendéglőben és kávéházban.

Főraktár: Giunfeld D, utóda czégnél Nagyenyed,
\ Szt. Lukács fürdő Kutvállalal r.t.

Budapest (Buda). 174 5-8 ? j

©©©©©©©©©©©
Eladó bútorok.
A Egy modern ebédlő és szalon A 
jk berendezés jutányos áron eladó — 

és egy „Schunda“-féle czim
W = balom bérbeadó. ©
Bővebb felvilágosítást nyújt a kiadó­

hivatal. I98 ij_6
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HIRDETÉSEK

1 öbb pénze akkor lesz,
ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesárukat
esak

a Nagyenyedi Szövőgyárból
Árjegyzék ingyen küldetik.

P Egy helybeli ::
p jó családból való

m

8
fiú, tanulónak

felvétetik Földes Ede
H könyvkereskedésében. |§j
M í- ül

Kilünő minőségű nyergesujfalusi

eiiMiiT
olcsó árban kapható Mater és 
Weiszberger épületfa kereskedésében és 
Izrael Adolfné vas- és ftiszerüzletében 

Nagyenyeden. m _io

Ha egészség van, 
minden Van!!

Az egészség egyik legszükségesebb 
fentavtéja a jó viz. Különösen azon a 
helyeken, hol a jó ivóvíz áldásait nél­
külözik, az ásván) viz ne hiányozzék 

egv asztalról sem. — Ilyen a

Boliolli korona lom
mely kiváló nagy szénsav és lithium 
tartalmú ásványvíz. Kellemes izénél és 
tisztaságánál fogva mint élvezeti viz, 
úgyszintén borral és szörppel vegyítve 

kitűnő.

A Boholti korona forrás viz árai:
2 literes üvegben . . 30 fillér,
16 „ „ . . 20 „
1 n » . . 20 „

Kizárólagos elárusító hely Nagyenyedi 
és vidéke részére:

Fenichei Lázár üzlete.?:

KUNSCH ANTAL
épület- és bútorasztalos

NAGYENYED, Rózsa-utcza,
a vármegyeházzal szemben.

Elvállal mindennemű épületmunkákat. 
Készít és raktáron tart nagy válasz­
tékban saját műhelyében készült teljes 
lakásberendezéseket minden stílben a 
legegyszerűbbtől a legfinomabb kivi­
telben, saját tervei vagy adott tervek 
szerint. A műhelyében készült mun­
kákért a legmesszebbmenő jótállást 
vállalja. Nagy választék vas- és réz- 
btitorokban, úgyszintén mindennemű

kárpitozott bútorokban
194 4-85
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Plrinváe kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, 
CIOnyOS értépapirokra, sorsjegyekre, jóhitelii pénzintézetek 

részvényeire.
Vásáré1 ®s elaö értékpapírokat.

Nyitva áll

hétköznap

d. e. 9—12-ig,

d. u. 3—4-ig.

1 ofátho elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
LBIcTuB őrzési dij mellett.
Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltete- 
Yollulidl jek mellett számítol le.

ÁllaitdO betétet a »egkedvezőbb kamatláb mellett fogad el.

Üzletfeleink

részére telefon

bevezetve

14. szám alatt.

N
forduljon minden érdeklődő, 

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

ümölcsfacsemeték
íétányfik. Díszcserjék, Tűlevelűek, Keritésnövények, 

Bogyógyümölcsüek stb.

Szőlőoltványok. (I. sslma 
áru)

európai és amerikai sima és gyökeres vesszők. 
(Oktató diszárjegyzék kívánatra ingyen)

idunLrvés r-^
faiskolák és .szölöoltuámitelepek. 86 I-

Friss töltésű bor- és gyógy-vizekböl kővetkező választékot nyújtja

WINKLER JÁNOS kereskedése Nagyenyeden:
Baross, Bodoki „Maliid“, Bodoki „Salus“, Borszéki, Előpataki, Málnást borviz, Málnás! „Mária“ Marsit Parádi árzón 
Bépáti, Salvator, Siculia és Sztojkai hazai források, továbbá: Carlsbadi, Giesshübli, Gleichenbeígi, Levi’co MÍrienbadi' 

Boncegno és Selters külföldi és végül : Ferencz József, Horgony és Igmándi keserüvizek. 47 ’

Nyomatott a Nagyenyedi könyvnyomda és Papirárugyár Rém^raaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.


